

高招会今天继续举行 志愿咋填报,300余所高校面对面教你

记者 郭春雨 济南报道

6月26日,备受瞩目的山东高考招生咨询会在山东国际会展中心2号馆盛大开幕。由齐鲁晚报·齐鲁壹点连续23年倾力打造的这一高招盛会,再次以强大阵容回应了万千山东考生与家长的殷切期待。300余所高校的招生负责人齐聚泉城,为考生提供精准的志愿填报指导,助力青春梦想扬帆启航。

虽值盛夏,却丝毫未能阻挡考生和家长的热情。咨询会一开始,各高校展台前便人头攒动,气氛异常火爆。许多家长手拿纸笔,上面密密麻麻记录着不同高校和专业的预估分数线、招生计划等关键信息,他们一边排队等候咨询,一边反复核对比较。

“孩子分数636分,位次是6000多,报咱们学校临床医学专业把握大吗?”一位父亲带着孩子挤到山东大学展位前,急切地向招生老师询问。招生老师迅速查阅资料后给出细致分析,并建议了几个适配专业方向。面对面的深度交流、个性化的答疑解惑,正是这场高招会无可替代的核心价值。

除了与高校招生专家直接对话,会场还精心设置了17场高密度公益讲座。来自知名高校的招生负责人及资深升学规划专家轮番登台,围绕志愿填报核心技巧、平行志愿投档规则解析、如何科学利用位次数据、规避常见填报误区等痛点问题,“手把手”为考生和家长提供实操性极强的指导。

“专家讲得非常清楚,尤其是‘冲稳保’策略的具体应用案例,听完心里有底了!”一位听完讲座的考生家长表示收获满满,直言这种精准指导解了燃眉之急。

高招会6月27日(本周五)继续在山东国际会展中心2号馆(济南市槐荫区日照路1号)举行。尚未到场的山东考生及家长请携带高考成绩单及全省位次信息,亲临现场把握关键咨询机会,为志愿表增添一份科学保障。



6月26日,山东高招会在山东国际会展中心举行。每个高校展位前都围满了考生和家长,场面十分火爆。 记者 王鑫 王媛 张中 摄

山大全部学院亮相高招会 口腔医学院首设“本博连读”实验班

记者 巩悦悦 济南报道

“老师,智能建造与智慧交通专业主要是学什么的?”6月26日,在齐鲁晚报·齐鲁壹点举办的山东高招会上,一位考生在山东大学齐鲁交通学院展位前驻足询问。这个问题拉开了今年山东大学特色专业咨询的序幕。

山东大学齐鲁交通学院展位外,“智能建造与智慧交通专业(全国首个),2024软科中国大学专业排名A+”的红色横幅格外醒目。据该学院招生老师李凯介绍,这个新工科专业今年是第三年招生,融合了人工智能、大数据等技术,培养新型基建人才。据了解,该专业在大一结束时进行专业方向的分流,全省1.2万名以内考生报该专业录取机会很大。

在山东高招会现场,考生们会看到这样一种现象:在山东大学专区,招生办公室携该校全部

学院亮相高招会。不少二级学院通过张贴横幅和海报的形式来吸引考生关注。在山东大学口腔医学院(口腔医院)展区,“2025年首招口腔医学(齐鲁医学堂创新实验班)”的大字海报吸引了众多目光。该学院教学办老师徐新阳介绍,口腔医学院首次开设“本博连读”培养模式,高考生入学后,只需8年即可获得博士学位。

“齐鲁医学堂创新实验班第一年通过高考招收口腔医学专业学生,入学之后就有老师带教,资源教学优先倾斜。今年在山东投放10个名额,将采取小班教学。”对此,徐新阳也给出了报考建议:6000名左右可报考口腔医学(五年制),4000名以内可报考口腔医学(5+3一体化),2000名以内可以冲一下齐鲁医学堂创新实验班。

此外,记者注意到,今年首次面向本科招生的智能感知工程专业(未来技术新工科试验班)引发

关注。在山东大学未来技术学院展区,博士生张兵介绍,该专业由校长李术才院士领衔,前三学年,学生集中开展通识、学科基础和专业核心课程学习。第四学年学生达到本科毕业要求,进行研究生衔接课程学习,第五学年达到保研要求的学生可以转入研究生学习阶段。“全国招30人(山东10人),建议630分以上报考,650分把握较大。”张兵介绍,该专业聚焦智能制造、智慧医疗等前沿领域,培养交叉创新人才。

“今年网络空间安全专业在山东扩招1人(去年95人,今年96人)。”山东大学网络空间安全学院招生老师胡程瑜表示,学校按大类招生,大二分流为网络空间安全、密码科学与技术两个方向。“建议9000名以内考生冲一下,将来毕业生既可进入互联网大厂、大型国企、安全类公司,也可报考相关公务员岗位。”

“壹点如愿”AI智能体上线 24小时在线解答升学疑问

翟元昊 济南报道

6月26日,2025年山东高考招生咨询会首日,齐鲁壹点研发的“壹点如愿”AI智能体正式上线。在高考志愿填报的关键阶段,众多考生面临着96个“专业+学校”志愿的选择,该智能体的出现,将为考生和家长带来便捷的志愿填报解决方案。

此次推出“壹点如愿”AI智能体,是齐鲁晚报·齐鲁壹点深化数字化转型、拓展智能服务领域的积极探索。通过“壹点如愿”AI智能体将实现公益服务的全面升级,突破传统线下展会时空限制,

构建“线下面对面咨询+线上智能指导”的双轨服务体系。这一创新模式让偏远地区考生、行动不便家庭也能享受专业的升学填报指导,实现“屏幕即窗口,数据连城乡”。用技术弥合信息鸿沟,以数字技术赋能教育公平实践。

“壹点如愿”智能体主要功能包含历年数据查询、填报政策指导、一键生成志愿填报单等多个功能模块,为考生和家长提供全方位服务。在高招会服务方面,2025年山东高考招生咨询会面向所有高考生和家长免费开放,家长可通过“壹点如愿”核验身份,免费领票入场。该智能体还整合

了历年考生及家长参与山东高考招生咨询会的问答信息库,考生只需一键操作,即可获取问题答案,提前做好参会准备。

填报指南模块,收录了2025年山东高考生常见的问题解答。该模块完整收录了山东教育招生考试院下发的百问百答内容,无论是填报规则、招生政策,还是录取流程解析等关键问题,均能提供专业精准的解答,确保考生和家长获取的信息来源官方、内容准确,为填报筑牢政策基础。

志愿填报是“壹点如愿”的核心优势。该模块以考生的分数、位次为基础,结合考生的专

业兴趣、地域选择等个性化倾向,运用智能算法进行深度数据挖掘与分析,最终输出涵盖“冲、稳、保”不同梯度的志愿推荐方案,帮助考生合理评估,制定科学的填报策略。

为及时响应考生和家长在志愿填报过程中的疑问,智能体提供24小时在线智能问答服务。同时,数据查询功能模块构建起信息检索体系,可一键调取历年高考录取数据。

从线下高招会服务延伸至线上智能指导,从政策解读到志愿填报指导,“壹点如愿”AI智能体通过各功能模块的协同运作,全

记者 郭春雨 延瑜 济南报道

大学生活什么样?有哪些好玩的社团?今年高招会上都能看到!

据了解,今年高招会以“高招会+大学社团文化节”的组合方式惊喜亮相,并首次引入大学社团文化节,方便高考生更深入地了解大学文化。

在文化节现场,精彩活动轮番上演。山东大学学生京剧爱好者协会的张子恩和李嘉杰带着精美的京剧服饰来到现场。李嘉杰身着华丽戏服,现场演绎京剧《白蛇传》经典选段,举手投足间尽显专业风范,引得众多考生和家长围观。

“我今年读研二。我是到了山大读书后偶然接触到京剧协会,才发现自己特别喜欢京剧,现在已经学习了半年多。”李嘉杰说,自己本科读的是哲学,研究生学的是马克思主义理论,这两个专业都跟京剧完全“不搭边”,但是通过学校丰富的社团文化,让自己接触到很多和以往生活不同的侧面。

“我平时挺内向,现在敢在公共场合表演,也是京剧带给我的改变。”李嘉杰说,此次在高招会社团文化节上展示京剧,希望能让更多考生感受到京剧魅力,“很多人可能像曾经的我一样,以为京剧离自己很遥远,但只要有机会接触,就会发现其中的乐趣。”

据了解,此次将社团文化节融入高招会,旨在打破传统招生咨询会单一的信息传递模式,让考生在选择高校和专业时,能更直观地了解大学的文化底蕴和学生的课余生活。希望通过这种创新形式,让考生对大学生活有更立体的认知。

高招会首次引入大学社团文化节

『学霸』研究生现场演京剧引关注

扫描二维码进入
“壹点如愿”智能体

方位、智能化赋能山东高考生。未来,齐鲁晚报·齐鲁壹点将持续优化智能体功能,为考生和家长提供“壹点智能”服务,助力广大考生在高考志愿填报中“如愿”,迈入理想大学。

